

## Указ

Президиума Верховного  
Совета СССРО присвоении звания Героя Советского Союза  
летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда летчикам морской авиации:

1. Капитану **Антоненко** Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту **Бринько** Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
14 июля 1941 года.

Награждение орденами  
СССР личного состава  
Военно-Морского  
Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом „Красное знамя“ награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом энской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила девять фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Войска взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успешно удачно отбивая атаки „Мессершмиттов“. Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики-красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков про-

тивника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над энским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, нежелающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Квудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно „Принц Мирча“.

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванеев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал восемнадцать сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставлял цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня.

(Окончание см. на 2 стр.)

Уничтожать шпионов  
и диверсантов!

Советский народ, поднявшийся на борьбу с фашистскими захватчиками, сплочен, как никогда. Пламенный патриотизм и высокая героика советских людей находят свое яркое выражение не только в доблестных подвигах на фронте, но и в том могучем трудовом подвиге, которым охвачена вся советская страна. Тыл равняется по фронту. По призыву любимого вождя товарища Сталина советские люди перестраивают свою работу на военный лад, чтобы бесперебойно снабжать Красную Армию снарядами, боеприпасами, вооружением. Одним из неперемных условий, обеспечивающих бесперебойную работу тыла, является повышение революционной бдительности всех советских людей.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио призвал советский народ к максимальному повышению бдительности и самодисциплины. „Мы должны, — сказал товарищ Сталин, — организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно уничтожать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица.“

Этот мобилирующий призыв вождя народов должен быть претворен в жизнь со всей неумолимой точностью законов военного времени. Нужно помнить, что диверсия, шпионаж, подрывная работа — наиболее излюбленные методы врага. Нужно помнить, что в тех военных успехах на Западе, которыми бахвалются немецко-фашистские генералы, огромную роль сыграли черная измена, предательство, паника, вызванная фашистской агентурой, которая орудовала в тылу государств, подвергшихся нападению. Всем па-

матны действия оголтелых „пятых колонн“, организованных фашистами в Голландии, в Бельгии, во Франции. Именно на контакт диверсантов с агентами из „пятой колонны“ строили свои расчеты немецкие захватчики, организуя подрывную работу в тылу противника. Всем памятен случай повреждения коммуникаций, военных объектов в далеком тылу армий, борющихся против фашизма.

Фашистские захватчики пытаются применить в самых широких масштабах методы диверсии и шпионажа. Фашистские головорезы передевают своих шпионов и диверсантов в форму милиционеров, красноармейцев, стараются придать им облик советских людей, чтобы таким образом обмануть бдительность советского народа, выведать нужные сведения, дезорганизовать наш тыл. Нужно твердо помнить о том, что создание паники в тылу и дезорганизация тыла — один из основных методов ведения войны, которыми пользуются фашистские гады.

Все это налагает на советских людей чрезвычайно серьезные обязательства. Жизнь показала, что врагу нелегко обмануть советского патриота. В сообщениях Советского Информбюро приводилось немало замечательных фактов успешной борьбы населения против фашистских диверсантов. Бойцы на фронте, колхозники, рабочие и служащие в ближайшем тылу — все принимают активное участие в борьбе против шпионов и диверсантов, засылаемых коварным врагом.

Ошибочно, однако, думать, что враг перебрасывает своих диверсантов и шпионов только в ближайший тыл. Фашистские варвары стремятся проникнуть и в далекий тыл, чтобы там творить черные дела, нарушать бесперебойную работу нашей промышленности, наших железных дорог, выведывать нужные врагу сведения. Поэтому бдительность должна стать законом для всей страны, для всех ее районов и областей, близких и далеких от фронта.

Мы не должны дать врагу ни малейшей возможности обмануть

нас. Советский тыл должен стать непроницаемым для коварного врага. Все внимание, все силы должны быть отданы на служение родине. Никаких лишних разговоров, никаких лишних слов. Болтун — это первый помощник шпиона и диверсанта.

Суровая строгость, максимальная собранность и подтянутость в работе, в быту, при исполнении общественных обязанностей — вот чего требует военное время от советского человека. Совершенно особое значение приобретают в условиях военного времени строжайшее соблюдение государственной тайны, производственной дисциплины, бережное отношение к общественной собственности.

Нужно помнить, что врага интересуют самые разнообразные сведения, начиная от расположения или местонахождения тех или иных предприятий, характера производимой продукции до системы охраны его и т. д., и т. п. Поэтому в военное время вопрос об охране предприятий государственной промышленности, об охране колхозов приобретает сугубо важное значение. Охрана предприятий или колхоза — не только дело их руководителей, — они отвечают за это в первую очередь, — это дело и всех советских патриотов, занятых на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе и т. д.

Необходимо разоблачать врага, как бы искусно он ни маскировался, какой бы личиной он ни прикрывал свои преступные действия. Кровавая свора гитлеровских шпионов и диверсантов будет пытаться проникать в среду советских людей, чтобы дезорганизовать обороноспособность нашей страны. Советские люди не допустят этого. Советские люди будут так же беспощадно бить врага в тылу, как и на фронте.

Выше революционную бдительность!

Уничтожать шпионов и диверсантов!

Смерть фашистским гадам!  
(Передовая „Правды“ за 13 июля)



## От Советского Информбюро

(Окончание вечернего сообщения 14 июля)

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденосного завода „Серп и молот“, ознакомившись с Соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. „Заключение Соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии,—заявили рабочие и служащие завода, знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома

германского фашизма“. Колхозники Солнцевского района Курской области горячо приветствуют Соглашение правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорит: „У народов Советского Союза и Великобритании одна цель—разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется“. В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны по одиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива прожекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: „Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровавым фашистам от расплаты за их чудовищные преступления“.

(Утреннее сообщение 15 июля)

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-Западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперерабатывающие заводы и нефтепромыслы Плоешти.

Один пехотный и два артиллерийских германо-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80-семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу 4 фашистских автомашины с грузом и 3 автомашины с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стояла ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило

противника. Не имея возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через 3 часа около образовавшейся на дороге воронки от взрыва снарядов остановились восемь немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашины.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколол штыком белофизского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал товарищ Жаворонков, приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его за пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармейца Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне костра штыком он прожигал Федорову руки, колот в грудь и в спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из литурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

Три недели войны—большой урок. Три недели показали, что пресловутые фашистские „клевцы“ размыкаются от наших смелых натисков. Не только танкисты, но и пехотинцы, попав в окружение, штыком, пулеметным огнем и гранатой пробивают дорогу к своим.

...День начался наступлением немцев. Ему предшествовала сильная воздушная бомбардировка. Шипение, свист, оглушительные взрывы. Взлетали в воздух деревья и камни. Потом—артиллерийская подготовка. Сорок минут грома и молний. Фашистские воздушные разведчики низко пронесли над нашими батареями и противотанковыми орудиями, сбросили дымовые шашки. От шашек поднялись сизые дымки, по которым начала делиться вражеская батарея. Еще минута—и, чуть выдаваясь над высокой рожью, показались чернотурные танки с белыми драконами на башнях.

Наши люди, те, что заняли оборону, были обстреляны. Не в первый раз они стояли под огнем и грохотом. Увидев белых драконов, командир противотанкового орудия Прайсман даже пошутил:

—Пожалуйста, голубчики! Его орудие, замаскированное травой, стояло на открытой позиции, было прямой наводкой. Было точно. Три дракона уже застряли в поле. Прайсман хладнокровно громким голосом подавал команду. Вдруг он осекся на полуслове, упал навзничь. Наводчик Панов докончил команду командира. Орудие продолжало действовать. Пылал пятый дракон. Заменяя командира, наводчик Панов спокойно корректировал стрельбу.

С наблюдательного пункта заметили, что двенадцать фашистских танков окружили героический расчет. На выручку устремились два орудия. Одновременно майор Андреев—превосходный артиллерист—открыл ураганный огонь. Этим огнем двенадцать драконов и часть фашистской пехоты были отрезаны от своей колонны, взяты в

Бойцы и командиры Н-ского полка и курсанты Б-ского военного училища под давлением превосходящих сил противника вынуждены были оставить город Б. Они пересекли огибающую город реку и взорвали за собой бетонный мост. Середина моста грохнулась в воду, а края повисли в воздухе. В городе и на правом берегу реки накапливались немецкие танки и пехота на мотоциклах, а на отлогом заливом левом берегу в селение Т. и в лесу по обеим сторонам шоссе красные воины организовали оборону.

Два дня длилась борьба за переправу. На месте разрушенного моста, а также выше и ниже его немцы по ночам пытались навести понтоны. Наши пушки и пулеметы, стреляя с опушки леса, уничтожали немецких солдат, спустившихся из города к реке и готовивших переправу.

Наша оборона непрерывно находилась под огнем германской артиллерии и пулеметов. То и дело над ней появлялись бомбардировщики, сбрасывавшие бомбы и поливавшие

кольцо. Десять драконов погибли в огне, только двум удалось ускользнуть.

Батарея Халманского вела огонь с открытой позиции. Сам Халманский, раненый в грудь—кровь проступила сквозь гимнастерку,—по очереди выдвигал орудия на новый, более выгодный и лучше защищенный рубеж. Одно орудие ушло, остальные остались, продолжали огонь. Ушло второе орудие. С последним расчетом Халманский направился на новую позицию, с которой первые орудия уже громили фашистов.

Одно из наших орудий застряло на мосту. Шофер Нагорный едва успел прыгнуть с трактора. Трактор разлетелся в куски. С двух сторон по мосту била фашистская артиллерия. Нагорный прибежал к старшему лейтенанту Крючкову:

—Товарищ командир, дайте тягач. Не могу оставить орудие.

Старший лейтенант взглянул на мост. Около него горела роща. Смерч воды взметнулся из речушки. Мост был цел. Но по нему прокатывались всплески пыли—строчили фашистские пулеметы. Старший лейтенант дал тягач. Шофер помчался к мосту. Под огнем взял на буксир орудие—и вот оно на новом рубеже.

В сражении на этом участке инициатива принадлежала немцам. Они наступали. Превосходство сил было на их стороне. И все-таки после двухчасового боя, оставив на поле сражения сотни машин и не менее тысячи убитых, они откатились назад.

...Возвращаясь в прифронтовую полосу, мы проезжали по дороге, которую только вчера бомбили фашистские стервятники. На телеграфных столбах уже сидели наши связисты, устраняли повреждения. Дорога проходит через село. Дом

## Рукопашный бой

Бойцов пулеметным огнем. Большое мужество и выдержку проявил младший лейтенант Кирячков. Под ураганным огнем он продвинулся вперед, миновал селение Т., спустился с насыпи и достиг моста. Отсюда ему были видны огневые точки фашистов: миномет, установленный в воротах крепости, пулеметы на электростанции и пушка севернее крепости. Он нанес эти цели на карту и ползком вернулся назад. Доложил майору. На утро Кирячков с бойцами-минометчиками снова вернулся к реке. Его расчет нес серьезные потери. Но пулеметы врага были подавлены огнем наших минометчиков.

Батальон германской мотопехоты, спешившийся с мотоциклов, вступил на левый берег. Тогда отважный командир-большевик Поветкин с пистолетом в руках бросился вперед. За ним поднимались курсанты училища и бойцы полка. Они смело ринулись вперед со штыками наперевес с громкими криками „За родину! Ура!“. Лейтенант Вежнов, давно уже известный своим бесстрашием и беспощадностью к

с зияющей раной: снесены две стены, вместо печки—груда кирпича. В углу прибранная кровать, на столе—посуда. В середине дома, понурив голову, с полужакрытыми глазами стоит хозяин двора Григорий Михеевич Хименчук. На лавке с пробитой головой лежит его сын—тринадцатилетний Миша. Ранен осколком фашистского снаряда. Слабый детский голос:

—Батя, воды...

Подав ковш, Григорий Михеевич повернулся к нам:

—Жалко хлопчика!

Смахнул слезу, тербит бороду:

—Где оружие брать?

Потом, с другого конца села, мы видели: вместе с другими крестьянами Григорий Михеевич помогал бойцам перегружать снаряды.

Наша машина остановилась около места, где была школа. Вместо школы стояли створенные столбы, валялись груды кирпича, осколки стекла.

В полдень мы проезжали местечко Н. Под палящими лучами солнца вокруг местечка возводились укрепления, рылись противотанковые рвы и окопы. Работали женщины. Над их головами часто происходят воздушные бои. Вчера одну женщину ранило. С перевязанной рукой она работает топором, подрубает корни. Рядом с ней выбрасывает глину Евгения Петровна Зайцева. Четыре брата на фронте, сын—в яслях, сама работает круглые сутки. Просит отойти.

—Волтать некогда, роет могилу Гитлеру!

От передовой позиции до прифронтовой полосы армия и население слились в единое целое. Армия бесстрашно сражается, население бесстрашно и напряженно работает. Это боевое взаимодействие расширяется и крепнет с каждым днем. Это—залог нашей победы.

П. СИНЦОВ.  
Действующая армия.  
„Правда“ 13 июля.

врагу, вел за собою в атаку свое подразделение. Младший лейтенант Алешкин, пришедший из госпиталя к месту боя, бросаясь в схватку, воскликнул: „Умру но с этого рубежа не уйду!“.

Бойцы лавиной надвигались на врага. Вся их сила была в штыках, в богатырском русском ударе, так как патронов и гранат у многих уже не осталось. Перед ними были свежие силы врага, вооруженные автоматическими винтовками, гранатами и огнеметами. Но фашисты, увидев близко советскую сталь и услышав раскатившееся, как гром, „ура“, повернул назад.

Мне не раз приходилось беседовать с бойцами и командирами, которые в разное время и на разных участках фронта бросались в атаку на гитлеровцев, вызывая их этим самым на рукопашный бой. Но ни в одном из известных случаев кровавые захватчики не приняли боя. Каждый раз они обращались в паническое бегство и быстро уничтожались.

П. ЛИДОВ.  
Действующая армия.  
„Правда“ 13 июля.



# Сплотим все силы страны для победы над врагом!

## Крепнет трудовой фронт

В нынешнем году на лугах колхоза „Оборона“ работает меньшее количество людей, но дело идет гораздо успешнее. К 12 июля трава была скошена на 240 гектарах и половина ее высушена и сметана в стога.

Лучшим из шести машиновожатых, работающих на косилках, является Иван Егорович Михеев. Он ежедневно перевыполняет норму потому, что умело управляет машиной и содержит ее в хорошем состоянии.

Бригада, руководимая А. Ф. Ивановым, крепко держит первенство во всей проводимой работе. Прополка посевов по первому разу ею закончена, а сейчас некоторые культуры пропалываются по второму разу. Эта бригада первой стала готовить для себя ток и устанавливать на нем молотилку для обмолота урожая. На лугах бригада А. Ф. Иванова уже скосила траву на 40 гектарах. Лучшими косцами в этой бригаде и

передовиками в любом деле являются Н. П. Симонов и В. Ф. Уткин.

Опасным соперником Иванова и достойным претендентом на первенство в соревновании является бригада М. Т. Сибирова, которая во всем идет по следам передовой бригады и стремится перегнать ее.

Характерной особенностью в работе является то, что колхозники и колхозницы стремятся скорее и лучше выполнить любое задание бригадиров, проявляя при этом большую инициативу, свой почин и взаимоконтроль за качеством выполняемых работ.

Крепок трудовой фронт в колхозе „Оборона“. Хорошие хлеба созревают на наших полях. Уборку их мы проведем в кратчайшие сроки и в первую очередь, лучшим зерном, выполним свои обязательства перед государством. Дадим Красной Армии хорошее подкрепление.

В. ИВАНОВ.

Комсомольская унитарная команда МПВО Юридического института Прокуратуры Союза ССР (Москва).



Очередное занятие дегазационного отделения.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

## Сорок восемь косцов — паприюмов

С каждым днем все новые силы идут на помощь колхозу имени Красной Армии в проведении прополки посевов и сенокосе. Третий массовый выход рабочих, служащих и сельской интеллигенции был организован 13 июля. Сорок восемь человек приняли участие в нем и за день была скошена трава на 15 гектарах колхозных лугов.

В 5 часов утра закипела плодотворная работа. Помогаю колхозу, каждый участник массового выхода на сенокос чувствовал, что он помогает Красной Армии в скорейшем разгроме фашистских гадов.

Третий выходной день работали на колхозных лугах А. Г. Матюгин и И. В. Волков. Первый раз косил председатель исполкома сельсовета тов. Рошин, но он старался не отстать в работе от лучших косцов тт. А. М. Маслова, И. Г. Теплова, Ф. И. Крупнова, А. Д. Викулова и братьев Шароновых.

Председатель колхоза тов. Кузнецов позаботился о том, чтобы к 9 часам утра был изготовлен и доставлен на место вкусный завтрак, а в 2 часа обед. Сердечно благодарил он всех участников за оказанную помощь и заверил их в том, что правление колхоза обязуется рассчитаться с государством по поставкам сена до 20 июля, а через день был отправлен первый обоз с сеном на заготовительный пункт.

—Каждый час нашей работы на колхозных лугах и полях есть личный удар по разгоряченному головам зарвавшихся псов фашизма. А чтобы этот удар был смертельным, — заявили рабочие, — мы мобилизуем своих жен и детей на прополку колхозных посевов, а сами в следующий выходной день поедим косить траву на лугах колхоза за Шморским.

По-боевому будет проведен сенокос и убран богатый урожай в колхозе имени Красной Армии.

Секретарь мотмосской парторганизации  
А. САРАФАНОВ.

## Хороший почин

Правильная постановка учета общественного животноводства в колхозах требует того, чтобы весь скот был занумерован и промаркирован. Мероприятие это не требует больших денежных затрат и знаний, а поэтому легко осуществимо каждым колхозом.

Ранее других проведена маркировка скота в колхозе „Новая заря“. Председатель артели тов. Панкратов выписал из Одессы тывячу кнопочных номеров и щипцы для пробивки ушей и в течение нескольких дней был обработан весь колхозный скот.

Теперь где бы ни оказалась лошадь, корова, овца или свинья колхоза — их легко разыскать и определить, кому принадлежит.

Всем колхозам района нужно провести маркировку скота и кольцевое нумерование птицы.

Зоотехник  
Ново-Дмитриевского участка  
А. МАРКИН.

## Пенсионеры-патриоты родины

Пенсионеры нашего города, желая помочь своей Родине в борьбе с обнаглелым врагом, досрочно уплачивают взносы за заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Пенсионеры: А. Т. Гусельникова, подписавшаяся на 400 рублей, вносит эту сумму в 4 месяца, тов. Павловцева О. А. — сумму подписки в 200 рублей вносит в 4 месяца, тов. Зудин В. И. — сумму подписки в 200 рублей вносит в 2 месяца, тов. Большакова П. В., подписавшаяся на 50 рублей, внесла эту сумму полностью.

Много и других фактов патриотизма. Так, пенсионерки с. Ближне-Черной взяли на себя заботу и помощь семьям ушедших защищать Родину. Они выявляют членов семей красноармейцев, желающих получить работу. Собранные сведения они передают районной комиссии.

То же самое делают пенсионерки села Досчатого тт. Круглова М. П., Безрукова М. А. и другие.

## Будем крепить финансовую мощь нашей Родины

В грозный час, переживаемый нашей Родиной, каждый гражданин-патриот своего отечества горит желанием стать самым активным участником героической борьбы с фашизмом.

Наряду с перевыполнением производственных планов, рабочие, служащие, колхозники и домашние хозяйки, охваченные горячим чувством патриотизма, досрочно оплачивают подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и досрочно же выполняют другие финансовые обязательства перед государством, укрепляя тем самым финансовую мощь Родины.

Примером высокой сознательности и патриотизма в нашем районе служат колхозники сельхозартелей „Красный маяк“ и „Красный Бакен“. Подписку на заем они уже к 10 июля оплатили полностью. Колхозники артели „Оборона“,

имени Молотова (Шарнавка, Дальне-Песоченского сельсовета), „Красный боевик“, имени Кагановича и других оплатили подписку на заем на 50 процентов и выше, обязуясь оплатить ее полностью в самые ближайшие дни.

Многие колхозники и рабочие, проживающие в сельской местности, ознакомились с Указом Президиума Верховного Совета об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения. Не дожидаясь платежных извещений, они сами приходят к налоговым агентам и уплачивают причитающиеся с них суммы. Так, например, член колхоза „Оборона“ Мысягин В. С. досрочно уплатил сельхозналога 150 рублей и страхового начисления 70 рублей, из колхоза „Красный маяк“ тов. Та-

## Священный долг железнодорожников Выксы

Работа железнодорожников Выксы, как частицы железнодорожной армии могучей страны социализма, должна быть, при создавшемся чрезвычайно напряженном положении нашей родины, резко улучшена в полном соответствии с требованиями военного времени. Лучшей и наиболее реальной помощью работников всех служб железнодорожного транспорта отважным воинам доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота на фронтах борьбы с заклятым врагом всего культурного мира — германским фашизмом, будет перевыполнение производственного плана грузоперевозок, безаварийная работа, высокая дисциплинированность, большевистская революционная бдительность и активное участие в реализации всех народно-хозяйственных и финансовых мероприятий, направленных к одной благородной цели — скорейшей победе в великой отечественной войне. А для такой самоотверженной и четкой работы на трудовом фронте у нас все условия созданы. Необходимо лишь передовые, социалистические методы производственной работы распространить на весь коллектив транспортного цеха.

Ведущий отряд транспортников Выксы — паровозники должны всемерно подхватить и расширить достойные советских патриотов примеры длительной и безаварийной работы, без захода паровозов в депо на ремонт, машинистов тт. Канаева, Большакова, Кадулина и Воронкова, широко применить ленинские методы ремонта паровозов силами самих паровозных бригад, особенно бережно относиться к рабочему парку и содержать его в исправности и боевой готовности.

## Отдадим свою кровь раненым

Стремясь как можно лучше помочь в укреплении оборонной мощи нашей родины, комсомольская организация Горздрава решила целиком вступить в ряды доноров.

Все мы пройдем медицинский осмотр, и каждый, пригодный стать донором, не задумываясь отдаст

Рабочий коллектив паровозников и всего транспортного цеха должен сурово осудить и предотвращать впредь такие нетерпимые в настоящих условиях случаи, как срыв отправления поезда по вине машиниста паровоза № 361 Баранова, не обеспечившего исправное состояние паровоза своевременным осмотром его перед выездом к поезду. Движенцы транспорта должны обеспечивать необходимую в военное время боевую эксплуатационную работу станций и участков по примеру лучших своих передовиков — главного кондуктора Коленкина А. Д., стрелочницы Полежаевой З. П. и других.

Железнодорожники Выксы теперь, как никогда, обязаны напрячь все свои усилия для полного обеспечения всех транспортных нужд производственных цехов завода, нужд города, чутко и быстро откликаться на проводимые важнейшие финансовые мероприятия с целью усиления средств обороны нашей родины, сократить сроки выплаты госзайма Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), усилить приток вкладов трудовых денежных сбережений в сберегательные кассы и т. д.

Весь коллектив железнодорожников Выксы выполнит свой священный долг перед родиной. Максимальным трудовым подъемом, честным отношением к своим обязанностям на производстве и активной поддержкой всех правительственных мероприятий ускорим победу красного оружия над вероломным врагом всего культурного человечества — германским фашизмом.

Нач. транспортного цеха ВМЗ  
СОКОЛ.

свою кровь раненым бойцам. Мы призываем всех комсомольцев города последовать нашему примеру, крепить санитарную оборону страны.

Секретарь комитета  
комсомола горздрава  
Ф. ЕЛИСЕЕВ.

бейкин Григорий Емельянович — сельхозналога 100 рублей и страховых 70 рублей, тов. Табейкин Петр Емельянович — сельхозналога 100 рублей, страховых 70 рублей, тов. Захаров П. И. полностью уплатил страховое начисление — 84 рубля.

Жены красноармейцев Ближне-Песоченского сельсовета Шлокова М. М. и Буфетова И. К. полностью внесли причитающиеся с них суммы по государственному страхованию. Их примеру последовали Зуева П. Д., Выстрова К. Д., Бушуева М. В. и другие. Таких примеров много и в других колхозах района. Патриоты своей любимой Родины знают, что каждый досрочно уплаченный рубль ускоряет победу над врагом.

В дни отечественной войны, когда проклятая фашистская гадина стремится отнять у нас свободу и независимость, наше счастье жить под солнцем Сталинской Конституции, необходимо нам всем понять, как призывал товарищ

Сталин в своем выступлении по радио 3 июля, всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране и отрешиться от благодушия и беспечности, от настроений мирного строительства и перестроить всю работу на военный лад.

Перед партийными организациями, работниками Советов, финансовых органов и всей общественностью района сейчас, как никогда, стоит задача — развернуть среди населения массово-политическую работу, чтобы все население наших колхозов глубоко поняло всю важность своевременной уплаты финансовых обязательств перед государством. Каждый гражданин, следуя примеру передовиков-патриотов Родины, должен способствовать досрочному выполнению финансового плана третьего квартала.

Заведующий районным  
финансовым отделом  
КУДРЯШОВ.



# Зарубежные отклики на Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

## Англия

Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует подписание Соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Газета „Таймс“ пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет, показали, что без участия России нельзя создать устойчивого положения в Южной и Юго-Восточной Европе. Ответственные круги Великобритании, несомненно, единодушно одобряют это Соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны, показали, что советский строй всецело обеспечил единство народа и его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

Газета „Ньюс кроникл“ пишет, что в результате действий Гитлера мы теперь имеем на нашей стороне крупнейшую в мире по своему снаряжению и вооружению армию. Противостоящие Германии силы гигантски возросли.

## США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, на основании первых высказываний членов американского конгресса можно заключить, что англо-советское Соглашение встретило в США всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что это Соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

## Германия

Из Берна (Швейцария) сообщают, что заключение англо-советского Соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что весть о заключении англо-советского Соглашения окончательно подорвет доверие к утверждениям официальной пропаганды о том, что победа Германии не

за горами. Геббельсовская пропагандистская машина работает всюду. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоуменным широким слоем народа по поводу головокружительно смелых „лозунгов“ Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждали, что они не допустят повторения ошибки Вильгельма, ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении англо-советского Соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав, стало быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

## Франция

Во французских кругах Лондона весть об англо-советском Соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что весь французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов как в самой Франции, так и вне ее пределов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции. Глубокая пропасть легла между свободолюбивым французским народом и его нынешними правителями — бесовестной кучкой предателей, держащихся у власти на немецких штыках.

## Норвегия

Незаконная норвежская радиостанция „Радио свободы“ сообщает, что в ряде городов — в Осло, Тронхейме, Ставангере, Шие и других царит необычайное оживление в связи с заключением Соглашения между Англией и СССР. „Мы выразим общее мнение всего норвежского народа, — передает „Радио свободы“, — если скажем: фашистская Германия попала в клещи двух фронтов. Число этих фронтов увеличится, потому что каждая поработанная Германией страна — это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Визок час освобождения“.

## Югославия

Несмотря на то, что Германское информационное бюро в специальных передачах для славянских стран пыталось всячески умалить значение советско-английского Соглашения,

сербское население расценивает его как сильнейший удар по германскому фашизму. Характерным для настроений населения является высказывание одного сербского учителя. Он заявил, что против германского фашизма встала огромная коалиция народов. В ней участвуют не только русский и английский народы, но и народы поработанных фашистами стран. Сербские партизаны, отделенные от советских партизан и Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу, делают общее дело.

Сербский и другие славянские народы уверены, что победа России, как это не раз было в истории, обеспечит им освобождение от их угнетателей.

## Румыния

Известие о заключенном правительствами СССР и Великобритании Соглашении о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии произвело настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры к тому, чтобы это сообщение не стало известно в армии.

Всеобщее мнение таково, что, поскольку Гитлеру не удалось вбить клин между народами Советского Союза и Великобритании, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующее воедино СССР и Великобритания, раздавит германские полчища. Считают, что и Румыния, ввязавшаяся по указке Гитлера в эту авантюру, вынуждена будет нести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах и активизацию патриотических антигитлеровских элементов.

## Турция

Турецкие газеты не успели опубликовать текст Соглашения, но известие о нем быстро распространилось и произвело глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно осложнится. Некоторые лица прямо заявляют, что теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита.

(ТАСС)

## В Наркоминделе

Нотами от 11 и 12 июля сего года Болгарский Посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на гаагскую Конвенцию от 18 октября 1907 года, намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов В. М. 13 июля сего года сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Правительство

не может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила гаагской Конвенции 1907 года. Советское Правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого, Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления гаагской Конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного гаагской Конвенцией от 18 октября 1907 года.

## 19 июля — пленум райкома ВКП(б)

19 июля 1941 года, в помещении парткабинета, созывается пленум Выксунского Райкома ВКП(б).

### Повестка дня:

1. О выполнении плана развития животноводства в колхозах района (докладчик тов. Захаров).
2. О работе бюро РК ВКП(б) по приему кандидатов и членов

ВКП(б) (докладчик тов. Шотин).

3. Организационные вопросы. На пленум обязаны прибыть члены и кандидаты РК ВКП(б), ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов — коммунисты.

Секретарь Выксунского Райкома ВКП(б).  
ШУВАЛОВ.

1—3

## Извещение

Городская комиссия по призыву (мобилизации) городской молодежи в ремесленные училища ставит всех граждан и учащихся в известность, что с 15 июля по 25 июля 1941 г. производится призыв (мобилизация) учащихся в ремесленные училища № 15 и 18.

Призывается молодежь в возрасте: юноши 14—15—16 лет, девушки 15—16—17 лет. При явке предъявлять следующие

документы: заявление, три фотокарточки, краткую автобиографию, метрическое свидетельство и документ об образовании.

Призывная комиссия начинает работать 15 июля с 13 часов дня в помещении ремесленного училища № 15 по улице Красных зорь ежедневно.

Председатель комиссии по призыву городской молодежи в ремесленные училища  
Б. ЗАХАРОВ.

2—6

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

НАСТОЯЩИМ  
ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ  
руководителей колхозов района, что второй срок уплаты страховых платежей—30 процентов переносится с 1 ноября на 1 октября.  
Хозяевам граждан устанавливается второй срок уплаты страховых платежей—30 процентов к 1 октября и 20 процентов к 1 ноября  
Зав. Райфо  
КУДРЯШЕВ.  
Старший инспектор  
БОРКОВСКАЯ.

1—2

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ  
№ 18  
СРОЧНО  
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР  
с окладом 400 руб. в месяц.  
С предложением обращаться по адресу: Поселок имени Ленина, здание РУ № 18.

ВСЕ ПОДАВШИЕ  
заявления в школу ФЗО № 15 должны явиться к 10 часам утра 17 июля в ремесленное училище № 15.  
ДИРЕКЦИЯ.

1—1

ШИМОРСКОМУ  
отделению ТОРГРЕЧТРАНС  
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР  
товарного учета.  
Об условиях справиться по адресу: Шиморский затон, контора Торгречтранса.  
Торгречтранс.  
1—1 369

ВЫКСУНСКОМУ  
МАГАЗИНУ КОГИЗ'а  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
продавец технического отдела, оклад 200 рублей.  
Счетовод—кассир с окладом 250 рублей.  
Зав. магазином  
ЦЕГОВА.  
№ 371  
1—1

ВЫКСУНСКАЯ  
РАЙСТРАХИНСПЕКЦИЯ  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ  
граждан, что книжка по страхованию домашнего имущества с № 728911 по 728925 считается недействительной.  
Старший страховой инспектор  
БОРКОВСКАЯ.

## Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-Западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о на-

лете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили по меньшей мере три неприятельских судна.

\* \* \*

По сведениям агентства Рейтер,

за неделю, окончившуюся 13 июля, над Англией и европейским континентом германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов.

(ТАСС)

## Выступление Черчилля

По сообщению агентства Рейтер выступая утром 14 июля на митинге 6 тысяч работников гражданской обороны в Гайд-парке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: „В на-

стоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб, сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало.

Мы будем продолжать действовать в этом направлении и во все возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию“.

(ТАСС)

Адрес редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; №№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.